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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA (VIRTUAL) DE 07/12/2023 

BREVES COMUNICAÇÕES 

 Luiz Lima (PL - RJ) - O Deputado expressou sua preocupação com a crescente violência e insegurança no 
bairro de Copacabana, destacando a ineficácia da Prefeitura do Rio de Janeiro (RJ). Ele ressaltou a falta de 
coordenação na Guarda Municipal e a dificuldade enfrentada pela Polícia Militar, que muitas vezes se sente 
inibida de agir devido a restrições legais. Ademais, citou casos recentes de agressões e roubos na região, 
argumentando que a prefeitura não está cumprindo sua responsabilidade em garantir a segurança dos 
cidadãos. Criticou o prefeito Eduardo Paes por sua suposta indiferença aos problemas enfrentados pela 
população e apontou para a necessidade de medidas mais rigorosas para combater a criminalidade na 
municipalidade. 

 Vicentinho (PT - SP) - O Deputado expressou sua preocupação com a situação no conflito entre Israel e 
Palestina. Destacou a longa história de tensões na região, desde a criação do Estado de Israel pela ONU. 
Condenou tanto as ações do grupo Hamas quanto as do Estado de Israel, destacando o impacto devastador 
do conflito na população civil, especialmente crianças e idosos. Clamou por um fim imediato do "massacre" e 
pediu que o Brasil, com suas comunidades judaica e palestina, se manifeste pela paz. Por fim, mencionou 
projeto de lei de sua autoria que cria o Dia Nacional da Comunidade Muçulmana no Brasil como um esforço 
contra a intolerância religiosa. 

 Helder Salomão (PT - ES) - O Deputado elogiou o Deputado Vicentinho pela defesa dos direitos e apelo pela 
paz no conflito Israel-Palestina. Em seguida, abordou a situação em Maceió, Alagoas, onde a exploração de 
sal-gema pela Braskem causou grave impacto socioambiental. Propôs uma audiência pública para discutir 
esse tema na Casa, destacando a necessidade de evitar que situações semelhantes ocorram no Espírito Santo, 
onde há uma grande reserva de sal-gema. Por fim, ressaltou a importância de equilibrar o desenvolvimento 
com a preservação ambiental e os direitos das comunidades afetadas. 

 Delegada Ione (AVANTE - MG) - A Deputada destacou a atuação da Delegada Elaine Matozinhos, eleita 
como a primeira mulher presidente da Associação dos Delegados da Polícia Civil de Minas Gerais 
(ADEPOL/MG). Parabenizou todos os delegados e delegadas do Brasil pelo Dia Nacional do Delegado de 
Polícia, ressaltando o papel fundamental na garantia dos direitos e na defesa da cidadania. Repudiou os vetos 
do Governo Federal à Lei Orgânica Nacional das Polícias Civis, considerando-os prejudiciais à valorização e ao 
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fortalecimento das polícias dos Estados. Por fim, expressou confiança na revisão dos vetos para o benefício de 
todo o País. 

 Vicentinho (PT - SP) - O Deputado celebrou o Dia Nacional da Assistência Social, parabenizando esses 
profissionais, incluindo sua filha e nora, e a Deputada Benedita da Silva. Congratulou o Instituto Solano 
Trindade pelos 25 anos de atuação em prol de políticas públicas voltadas para a juventude e para as crianças. 
Abordou a questão dos aposentados, mencionando o seu projeto de lei sobre o acréscimo de 25% no valor da 
aposentadoria do segurado que necessitar de assistência permanente de outra pessoa. Defendeu a 
valorização salarial dos aposentados e propôs uma política para limitar os reajustes nos planos de saúde ao 
aumento recebido pelos aposentados. Encerrou enviando apoio aos defensores dos direitos dos aposentados. 

 Luiz Lima (PL - RJ) - O Deputado abordou a crise na Venezuela, destacando a leniência do Governo 
brasileiro em lidar com o regime de Nicolás Maduro. Expressou preocupação com a expansão territorial 
venezuelana, mencionando o conflito com a Guiana, e criticou a postura do Presidente Lula, especialmente 
em questões internacionais. Além disso, abordou temas nacionais, como a falta de segurança no Rio de 
Janeiro e o déficit orçamentário nas contas públicas. 

 Coronel Chrisóstomo (PL - RO) - O Deputado abordou a situação na Venezuela, expressando preocupações 
com a segurança da fronteira brasileira na Amazônia. Criticou o Ministério Público por supostamente impedir 
o envio de armas para a região e pediu ação imediata das Forças Armadas para garantir a defesa do território 
nacional. Enfatizou a importância de evitar a entrada de tropas estrangeiras no Brasil e defendeu uma postura 
firme do Governo brasileiro diante dessa situação. 

 Helder Salomão (PT - ES) - O Deputado criticou tentativas de diminuir os sucessos do Governo atual, 
destacando melhorias econômicas. Expressou gratidão pela aprovação do Projeto de Lei nº 9.905, de 2018, de 
sua autoria, que visa considerar como agravante da pena a violência praticada contra a mulher na presença 
de crianças e adolescentes. Destacou a importância de combater a violência doméstica e proteger as 
mulheres e crianças. Além disso, ressaltou a inauguração do Contorno do Mestre Álvaro, no Espírito Santo, 
com a presença do Presidente Lula. Ressaltou investimentos do Programa de Aceleração do Crescimento 
(PAC) do Governo Federal na região, especialmente da duplicação da BR-262 e da conclusão das obras do 
Hospital Geral de Cariacica (ES). Afirmou que a população capixaba reconhece os benefícios das políticas 
públicas implementadas pelo Governo Lula. 
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 Luiz Lima (PL - RJ) - O Deputado esclareceu sobre o uso da expressão anteriormente mencionada em seu 
discurso, em referência ao Presidente Lula. 

 Benedita da Silva (PT - RJ) - A Deputada destacou sua participação na 28ª sessão da Conferência das Partes 
(COP28) da Convenção-Quadro das Nações Unidas sobre a Mudança do Clima (UNFCCC) em Dubai, Emirados 
Árabes Unidos. Elogiou a atuação do Presidente Lula, que dialogou com líderes mundiais e destacou a 
importância de abordar questões ambientais em conjunto com o combate à desigualdade social e econômica. 
Também mencionou a necessidade de uma rede internacional de parlamentares comprometidos com causas 
socioambientais. Por fim, ressaltou a participação da Confederação Nacional da Indústria (CNI), do SEBRAE e 
da Plataforma Cipó, organização não governamental da sociedade civil, no evento.  

 Diego Garcia (REPUBLICANOS - PR) - O Deputado registrou sua visita ao Município de Mamborê (PR), onde 
participou da 15ª Festa do Peixe, evento tradicional organizado pelo Mamborê Clube de Campo. Parabenizou 
os organizadores, especialmente o presidente da entidade, Luiz Eduardo de Lara. Expressou gratidão pela 
acolhida e afirmou seu compromisso contínuo com o avanço do município. 

 Benedita da Silva (PT - RJ) - A Deputada destacou sua participação na 13ª Conferência Nacional de 
Assistência Social, ressaltando a importância da comemoração dos 30 anos da Lei Orgânica da Assistência 
Social. Abordou a pauta da inclusão digital no Sistema Único de Assistência Social (SUAS) e propôs medidas 
judiciais para a interpretação da Lei Complementar nº 187, de 2021, assegurando que entidades atuantes na 
redução do uso de drogas não sejam consideradas de assistência social. Defendeu a necessidade de 
ampliação e fortalecimento da Rede de Atenção Psicossocial, argumentando que o tema da saúde mental 
deve ser responsabilidade do Ministério da Saúde. 

ORDEM DO DIA 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado lamentou a derrota sofrida pela Oposição ao Governo Lula em 
relação ao requerimento de regime de urgência para a votação do projeto que susta decretos relacionados ao 
setor de tiro esportivo. Além disso, expressou sua insatisfação com o Presidente Lula, acusando-o de 
desrespeitar o Parlamento, a consulta popular de 2005 e a democracia. Por fim, enfatizou que o Parlamento é 
a favor do tiro esportivo, do comércio, da liberdade e do Colecionador, Atirador Desportivo e Caçador (CAC). 

 Osmar Terra (MDB - RS) - O Deputado expressou preocupação com a possibilidade de o Brasil se envolver 
no conflito da Venezuela, alertando sobre os riscos de guerra e criticando a falta de posicionamento 
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independente do Presidente Lula. Em seguida, rejeitou a ideia de maconha medicinal, enfatizando os danos 
da droga, especialmente em jovens, e alertou contra a legalização, argumentando que a maconha causa 
danos cerebrais permanentes. 

 General Girão (PL - RN) - O Deputado expressou preocupação com a situação na América do Sul, 
destacando a possibilidade de uma crise bélica. Mencionou a queda de um helicóptero militar na Guiana e 
levantou questões sobre as intenções bélicas da Venezuela na região. Criticou a postura do Presidente Lula e 
afirmou que o País não pode permitir a invasão de seu território, seja por terra ou pelo ar. Por fim, enfatizou a 
importância da integridade territorial brasileira e concluiu esperando que as Forças Armadas não permitam 
tais eventos, destacando que a presença militar estrangeira requer autorização do Congresso Nacional. 

 Chico Alencar (PSOL - RJ) - O Deputado expressou preocupação com a falta de previsibilidade na pauta das 
sessões da Casa. Mencionou que o Presidente Lula vem buscando uma resolução pacífica para a contenda 
entre Guiana e Venezuela. Também destacou os conflitos em Gaza e criticou a falta de respeito pelas 
resoluções da ONU por parte de Israel e dos Estados Unidos. Abordou a onda de assaltos em Copacabana (RJ) 
e defendeu abordagens policiais inteligentes e programas sociais para abordar questões de segurança, em vez 
do armamentismo generalizado. Finalizou elogiando a decisão do Plenário de rejeitar o requerimento de 
urgência para a votação do projeto relacionado ao setor de tiro esportivo, enfatizando a importância de 
seguir a política séria do Governo Lula, do desarmamento e do monopólio do uso da força pelo Estado 
Democrático de Direito. 

 Bohn Gass (PT - RS) - O Deputado ressaltou o aumento do consumo das famílias brasileiras e o crescimento 
do PIB, creditando ao sucesso das políticas públicas do Governo Lula. Expressou estranheza com a suposta 
surpresa do Presidente do Banco Central, Roberto Campos Neto, com o resultado positivo da economia, 
atribuindo isso a uma visão conservadora. Criticou a autonomia do Banco Central do Brasil, defendendo que a 
Casa deveria votar novamente para encerrar essa independência. Enfatizou que a alta taxa de juros prejudica 
o crescimento econômico e instou a redução dessas taxas para impulsionar ainda mais a economia. 

 Ana Paula Lima (PT - SC) - A Deputada discursou sobre a Campanha 21 Dias de Ativismo pelo Fim da 
Violência Contra a Mulher, destacando a importância de debater e combater a violência de gênero. 
Mencionou a aprovação de projetos de lei na Casa relacionados à segurança das mulheres. Ressaltou que é 
necessário abordar a violência contra mulheres e meninas na sociedade, assim como a importância do diálogo 
e da reflexão sobre as razões por trás dessa violência de gênero. Também compartilhou canais de orientação 
e denúncia para vítimas de violência, como o Ligue 180 e o número de WhatsApp 61-96100180. Encerrou 
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enfatizando a necessidade de a Casa se empenhar na discussão e na aprovação de projetos destinados à 
proteção de mulheres e meninas. 

 Ivan Valente (PSOL - SP) - O Deputado criticou o bolsonarismo presente na Câmara dos Deputados, 
mencionando diferentes facetas, como a postura em relação ao genocídio em Gaza e à arguição de Flávio 
Dino no Senado Federal. Destacou o aumento do armamento no Governo Bolsonaro, beneficiando tráfico e 
milícias. Ressaltou a necessidade de a Casa rejeitar medidas que promovam o armamentismo, argumentando 
que a população, em sua maioria, é contra, especialmente devido ao impacto desproporcional nas 
comunidades mais vulneráveis. Por fim, enfatizou a importância do Estado na segurança pública e condenou a 
lógica de que a população não precisa dele para se defender. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado repudiou os ataques à Polícia Militar na Assembleia Legislativa 
de São Paulo. Criticou a postura dos sindicatos ligados à Esquerda brasileira, que, segundo ele, agrediram a 
polícia de forma desrespeitosa durante manifestação. Por fim, destacou a importância de respeitar a 
democracia, independentemente das derrotas ou vitórias políticas, e elogiou a atuação da Polícia Militar no 
episódio. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada destacou a importância da valorização das carreiras que compõem a 
assistência social, mencionando o crescimento dos índices de feminicídio no Distrito Federal. Ressaltou a 
necessidade de fortalecer o Sistema Único de Assistência Social (SUAS) e de ouvir as demandas dos setores 
em luta, incluindo agentes comunitários de saúde e socioeducativos. A Parlamentar fez um apelo para 
derrubar vetos que retiraram o auxílio-moradia do Corpo de Bombeiros e da Polícia Militar do DF, enfatizando 
a importância de fortalecer as categorias e rejeitar propostas que permitam armas indiscriminadas na 
população. Além disso, defendeu a derrubada da possibilidade de gratificação com recursos próprios do DF, 
argumentando que as forças de segurança são bancadas pela União. 

 Chico Alencar (PSOL - RJ) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de urgência para a 
apreciação do Projeto de Lei nº 5.610, de 2023, que altera a Lei nº 11.033, de 21 de dezembro de 2004, para 
prorrogar o regime tributário para incentivo à modernização e à ampliação da estrutura portuária (REPORTO). 

 Benedita da Silva (PT - RJ) - A Deputada expressou seu agradecimento à Deputada Erika Kokay e à 
Procuradora da Mulher na Câmara dos Deputados, Deputada Soraya Santos, pela atuação na votação, na 
Casa, de proposições em defesa dos direitos das mulheres. Enfatizou que as propostas defendidas pela 
bancada feminina não são exclusivamente voltadas para mulheres, mas sim para o Brasil como um todo. Por 
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fim, solicitou apoio ao requerimento de urgência para a votação do projeto de lei que inscreve o nome da 
socióloga e antropóloga Lélia de Almeida Gonzalez no livro dos heróis e heroínas da Pátria. 

 General Girão (PL - RN) - O Deputado defendeu o Projeto de Lei nº 5.610, de 2023, que altera a Lei nº 
11.033, de 21 de dezembro de 2004, para prorrogar o regime tributário para incentivo à modernização e à 
ampliação da estrutura portuária (REPORTO). Ressaltou a importância estratégica dessa proposta que trata do 
estímulo à cabotagem no País, alternativa mais segura e econômica para o transporte de cargas. 

 Chico Alencar (PSOL - RJ) - O Deputado concorda com o Deputado General Girão sobre a urgência de 
dinamizar a navegação de cabotagem nos portos brasileiros, ressaltando a precariedade no uso das opções 
fluviais e marítimas. No entanto, questiona a prorrogação contínua e aparentemente indefinida da 
desoneração tributária para investimentos nos portos, especialmente no Porto do Rio de Janeiro, desde 2004. 
Expressa preocupações sobre a falta de explicação razoável, contrapartidas de emprego e renda, cuidados 
ambientais e como isso se relaciona com a necessária reforma tributária. Por fim, sugere que essa prática 
pode retirar recursos importantes do Estado brasileiro. 

 Wilson Santiago (REPUBLICANOS - PB) - O Deputado destacou a importância do projeto de lei que 
prorroga o regime tributário para incentivo à modernização e à ampliação da estrutura portuária (REPORTO), 
especialmente a prorrogação e ampliação de setores beneficiados, como o de dragagem de portos. Elogiou o 
trabalho do Ministro Silvio Costa, que tem se empenhado em atrair investimentos estrangeiros para o Brasil, 
especialmente na área portuária, mencionando que é por meio dessas ações que o Brasil pode superar a crise 
econômica.  

 Chico Alencar (PSOL - RJ) - O Deputado fez um convite para participação em sessão solene da Casa em 
comemoração aos 10 anos de pontificado do Papa Francisco. 

 Jack Rocha (PT - ES) - A Deputada proferiu parecer ao Projeto de Lei nº 9.930, de 2018, que criminaliza a 
divulgação, sem consentimento, de foto, vídeo ou outros materiais relativos à intimidade da mulher. Por fim, 
solicitou votação simbólica da matéria, destacando a importância de unificar o Parlamento em defesa das 
mulheres brasileiras. 

 Helder Salomão (PT - ES) - O Deputado saudou o ex-Deputado Gonzaga Patriota e discutiu o Projeto de Lei 
nº 9.930, de 2018, que criminaliza a divulgação, sem consentimento, de foto, vídeo ou outros materiais 
relativos à intimidade da mulher. Por fim, parabenizou a Deputada Erika Kokay pela iniciativa da proposição e 
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destacou a importância da construção de acordo em torno do texto para fortalecer a legislação e proteger as 
pessoas contra tais práticas danosas. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada discutiu o Projeto de Lei nº 9.930, de 2018, que criminaliza a divulgação, 
sem consentimento, de foto, vídeo ou outros materiais relativos à intimidade da mulher. Ressaltou a inclusão 
da inteligência artificial no projeto, visando coibir a utilização fraudulenta dessa tecnologia para violar a 
privacidade. Por fim, enfatizou a importância de dar respostas legislativas eficazes a crimes que envolvem a 
exposição indevida de imagens íntimas, causando sofrimento intenso às vítimas. 

 Capitão Alberto Neto (PL - AM) - O Deputado expressou preocupação com possíveis vetos do governo à Lei 
Orgânica da Polícia Militar, semelhantes aos já feitos à Lei Orgânica da Polícia Civil. Ele convocou os policiais 
militares a pressionarem o governo para evitar esses vetos, destacando a percepção de que o governo parece 
mais receptivo a proteger interesses ligados ao crime do que a defender os policiais. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado expressou seu apoio ao projeto que criminaliza a manipulação 
não autorizada de imagens íntimas de mulheres, aumentando a pena de reclusão. Ressaltou a necessidade de 
atualizar o Código Penal, que é da década de 1940. 

 Reginete Bispo (PT - RS) - A Deputada elogiou a presença da jovem líder quilombola Maica Tainara Soares, 
do Município de Canguçu, Rio Grande do Sul, em Brasília, buscando direitos para o povo quilombola. 
Ressaltou a importância de Maica como nova liderança e agradeceu sua presença na Câmara dos Deputados. 

 Nely Aquino (PODE - MG) - A Deputada manifestou descontentamento pela quebra de um acordo 
referente aos 21 Dias de Ativismo pelo Fim da Violência contra as Mulheres, no qual seu projeto de urgência 
foi substituído por outro. Ressaltou a importância do cumprimento de compromissos e destacou a relevância 
do projeto relacionado à alteração da lei sobre o uso de tecnologias em casos de violência contra mulheres e 
adolescentes. 

 Otoni de Paula (MDB - RJ) - O Deputado expressou preocupação com a impunidade no Rio de Janeiro, 
enfatizando a responsabilidade da Casa. Destacou a necessidade de votar um novo Código Penal para 
endurecer as leis contra o crime organizado e reconsiderar o Estatuto da Criança e do Adolescente, 
argumentando que este último se mostrou ineficaz. 
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 Jack Rocha (PT - ES) - A Deputada destacou ajustes feitos no projeto que criminaliza a divulgação, sem 
consentimento, de foto, vídeo ou outros materiais relativos à intimidade da mulher, ressaltando a 
importância da matéria para a defesa das mulheres e a necessidade de ampliar as penas para crimes sexuais. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado solicitou a aprovação da redução da maioridade penal para 16 
anos, enfatizando a necessidade de um gesto para a sociedade brasileira diante de crimes cometidos por 
jovens de 16 e 17 anos. Ele argumentou que a medida seria uma resposta às ações violentas e criminosas. O 
Deputado orientou a Oposição na votação do Substitutivo oferecido ao Projeto de Lei nº 9.930, de 2018, que 
criminaliza a divulgação, sem consentimento, de foto, vídeo ou outros materiais relativos à intimidade da 
mulher. 

 Mauricio Marcon (PODE - RS) - O Deputado orientou a Minoria na votação do Substitutivo oferecido ao 
Projeto de Lei nº 9.930, de 2018, que criminaliza a divulgação, sem consentimento, de foto, vídeo ou outros 
materiais relativos à intimidade da mulher. Expressou preocupação com o recente ataque ao Estado 
Democrático de Direito em São Paulo. Ele pediu ao Ministro Alexandre de Moraes que tomasse medidas 
legais e questionou a imparcialidade da justiça diante dos acontecimentos. 

 Prof. Paulo Fernando (REPUBLICANOS - DF) - O Deputado expressou a necessidade de atualizar o Código 
Penal, especialmente em relação à inteligência artificial. Ele mencionou um debate futuro na Comissão de 
Legislação Participativa sobre inteligência artificial e eleições. O Deputado orientou a bancada na votação do 
Substitutivo oferecido ao Projeto de Lei nº 9.930, de 2018, que criminaliza a divulgação, sem consentimento, 
de foto, vídeo ou outros materiais relativos à intimidade da mulher. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada destacou o consenso na construção do texto do projeto que criminaliza 
a divulgação, sem consentimento, de foto, vídeo ou outros materiais relativos à intimidade da mulher, 
ampliando as penas para todos e incluindo crimes com inteligência artificial. 

 Jack Rocha (PT - ES) - A Deputada agradeceu ao Plenário, destacou o esforço de diversos Parlamentares, 
incluindo membros da Oposição, e ressaltou a importância do texto do projeto de lei que criminaliza a 
divulgação, sem consentimento, de foto, vídeo ou outros materiais relativos à intimidade da mulher. 

 Ivan Valente (PSOL - SP) - O Deputado Ivan Valente saudou os que lutaram contra a privatização da SABESP 
e pediu ao Ministro Alexandre de Moraes que tome medidas contra a Polícia Militar, contestando a versão 
dos acontecimentos. Em seguida, anunciou a apresentação de um projeto de lei sobre governança fiscal, 
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propondo critérios e limites para a desoneração de setores. Por fim, destacou a posição do PSOL contra a 
desoneração fiscal durante o governo da então Presidenta Dilma. 

 Osmar Terra (MDB - RS) - O Deputado proferiu parecer ao Projeto de Lei nº 4.581, de 2020, que dispõe 
sobre a hemodiálise em trânsito para pacientes portadores de doenças renais crônicas. 

 Silvio Antonio (PL - MA) - O Deputado discutiu o Projeto de Lei nº 4.581, de 2020, que dispõe sobre a 
hemodiálise em trânsito para pacientes portadores de doenças renais crônicas. Expressou seu voto em 
relação ao Projeto de Decreto Legislativo, que trata do Decreto nº 11.366, de 2023. Além disso, expressou seu 
apoio a Israel, destacando o direito de defesa do país diante dos ataques terroristas. Manifestou sua posição 
favorável s pautas conservadoras e de defesa da mulher. 

 Sóstenes Cavalcante (PL - RJ) - O Deputado discutiu o Projeto de Lei nº 4.581, de 2020, que dispõe sobre a 
hemodiálise em trânsito para pacientes portadores de doenças renais crônicas. 

 Jack Rocha (PT - ES) - A Deputada expressou gratidão pela aprovação do projeto de lei que dispõe sobre a 
hemodiálise em trânsito para pacientes portadores de doenças renais crônicas. Enfatizou a importância do 
SUS para quem depende da hemodiálise. Agradeceu pela iniciativa e ressaltou seu impacto positivo nas vidas 
de milhares de brasileiros, destacando a relevância do avanço legislativo para garantir mais direitos aos 
pacientes. 

 Henrique Júnior (PL - MA) - O Deputado expressou sua felicidade pela aprovação do projeto de lei que 
dispõe sobre a hemodiálise em trânsito para pacientes portadores de doenças renais crônicas. Destacou a 
importância do projeto para pacientes na região de Timon, no Maranhão, e mencionou a preocupação do 
Vereador Miguel, de Parnarama, sobre a fiscalização da empresa Pipes, responsável pela balsa entre 
Parnarama e Palmeirais. 

 Otoni de Paula (MDB - RJ) - O Deputado abordou a convulsão social no Rio de Janeiro, responsabilizando o 
Prefeito Eduardo Paes. Criticou a falta de sucesso das UPPs, atribuindo parte da culpa à gestão municipal. 
Destacou a evasão escolar e a falta de investimento em educação como contribuintes para a atual situação de 
violência. Apontou a ausência de um plano de segurança pública da Prefeitura e a não inclusão das Guardas 
Municipais no Sistema Único de Segurança Pública - SUSP. Defendeu o armamento da Guarda Municipal, 
ressaltando a importância do esporte como ferramenta contra o crime. Expressou preocupação com a falta de 
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quadras poliesportivas nas escolas municipais e criticou o legado olímpico deixado por Eduardo Paes. Concluiu 
pedindo união entre os poderes para enfrentar a crise de violência no Rio de Janeiro. 

 General Girão (PL - RN) - O Deputado criticou a extinção da Fundação Nacional de Saúde - FUNASA e a falta 
de resposta sobre o destino de suas emendas parlamentares direcionadas ao órgão. Criticou o descaso com o 
dinheiro público, considerando a situação um crime. Solicitou explicações ao Governo e ameaçou recorrer à 
Justiça caso não obtenha respostas. 

 Welter (PT - PR) - O Deputado celebrou a aprovação do projeto que corrige o salário mínimo acima da 
inflação. Destacou o ganho real de cerca de 3% previsto para 2024, elogiando a política do Presidente Lula de 
priorizar o povo no orçamento e taxar os mais ricos. Enfatizou que essa abordagem contribui para o bem-
estar das famílias, citando o Nobel em Economia Amartya Sen. 

 Juliana Cardoso (PT - SP) - A Deputada denunciou agressões e prisões de manifestantes na Assembleia 
Legislativa de São Paulo, durante discussões sobre a privatização da SABESP. Defendeu a liberdade dos 
detidos, acusando os Parlamentares favoráveis à privatização de agirem de maneira criminosa. Alegou que a 
resistência não é crime e criticou a atuação da Polícia Militar. A moção de repúdio apresentada visa chamar 
atenção nacional e internacional para os eventos em São Paulo, responsabilizando o governo estadual pela 
situação. 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada celebrou a aprovação do projeto de lei que dispõe sobre a 
hemodiálise em trânsito para pacientes portadores de doenças renais crônicas. Em seguida, abordou 
questões de justiça, criticando a condução do episódio de 8 de janeiro, onde manifestantes foram detidos. 
Alegou que houve excessos na prisão de pessoas, algumas inocentes, e questionou a falta de acesso 
adequado à defesa. Também abordou o incidente na Assembleia Legislativa de São Paulo, acusando 
manifestantes contrários à privatização de causar tumulto e ameaçar deputados. Criticou partidos de 
esquerda por votarem contra o marco do saneamento, alegando que isso prejudica a universalização dos 
serviços. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado abordou questões relacionadas à segurança pública, destacando 
a importância de garantir condições adequadas para os policiais. Criticou o Presidente Lula por vetar pontos 
da Lei Orgânica das Polícias Militares e afirmou que trabalhará para derrubar esses vetos. Também 
mencionou a situação específica na Paraíba, onde alega que os policiais enfrentam dificuldades, incluindo 
baixos salários e descontos significativos, especialmente para aposentados. Apresentou um projeto de lei para 
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regularizar a situação dos aposentados policiais, visando isentá-los da contribuição previdenciária se 
ganharem abaixo do teto do INSS. 

 Luiz Lima (PL - RJ) - O Deputado abordou a preocupação com a segurança no Rio de Janeiro, propondo a 
colaboração entre Deputados para implementar políticas eficazes. Destacou a necessidade de investimentos 
nas forças de segurança, prevenção e diálogo com a sociedade civil. Propôs soluções para promover um 
ambiente mais seguro e tranquilizar os cidadãos cariocas, reforçando a importância da segurança como 
direito fundamental. 

 Ana Paula Lima (PT - SC) - A Deputada destacou a décima terceira Conferência Nacional de Assistência 
Social sobre a reconstrução do Sistema Único de Assistência Social (SUAS). Elogiou a participação 
democrática, mencionou a importância do SUAS durante a pandemia e em crises, celebrou os 30 anos do 
sistema e destacou a elevação do Bolsa Família pelo governo Lula. Por fim, parabenizou os participantes da 
conferência e expressou apoio à construção do SUAS desejado pela sociedade, destacando as ações 
afirmativas do governo em áreas como cuidado infantil e inclusão socioeconômica. 

 Rubens Pereira Júnior (PT - MA) - O Deputado abordou a agenda prioritária do Governo no final do ano, 
destacando o compromisso com o equilíbrio fiscal e reformas econômicas. Enfatizou a aprovação de leis para 
reduzir custos de crédito, incentivar o crédito privado, e explorar o mercado de carbono e o hidrogênio verde. 
Também mencionou a execução do Programa de Aceleração do Crescimento (PAC) e a prioridade para o 
projeto de debêntures de infraestrutura. Por fim, ressaltou a determinação em criar um ambiente favorável 
ao crescimento sustentável e à transição ecológica. 

ENCERRAMENTO 


